



Π Ε Ρ Ι Ε Χ Ο Μ Ε Ν Α

ΕΠΕΑ ΠΤΕΡΟΕΝΤΑ

ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΤΣΙΟΥΚΑΣ, ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ, Γιατί ένας νέος Κώδικας Ιθαγένειας στην Ελλάδα	5
ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΚΟΥΛΟΥΡΗ, Εθνική ταυτότητα και ιδιότητα του πολίτη στη σύγχρονη Ελλάδα	8
ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΛΟΥΛΟΥΔΗΣ, Περιβαλλοντισμός και πολιτική οικολογία. Δρόμοι ασύμπτωτοι;	12
ΚΩΣΤΑΣ ΤΣΑΜΠΟΥΡΑΣ, Σημείωση για τη βία	17
ΞΕΝΟΦΩΝ Α. ΓΙΑΤΑΓΑΝΑΣ, Με αφορμή τον αναβρασμό της υπαίθρου: το αδιέξοδο της ελληνικής γεωργίας, τα αίτια και οι υπεύθυνοι	19
ΑΝΔΡΕΑΣ ΕΜΠΕΡΙΚΟΣ, Όροι υπερψηφίσεως της Ε.Δ.Α., εκλογαί 17/11/1974	20

ΑΡΘΡΑ-ΜΕΛΕΤΕΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Χ. ΠΑΠΑΣΤΑΘΗΣ, Από τον Χριστόδουλο στον Ιερώνυμο: ο Λόγος της Εκκοσμίκευσης και η Εκκλησία της Ελλάδος	21
ISABELLE GRAW, Τέχνη, αγορά, μόδα. Το αξίωμα της διασημότητας — Πορτρέτο του καλλιτέχνη στην οπτική βιομηχανία	31
ΦΑΚΕΛΟΣ DOCUMENTA 12 ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗΣ, «Επιστροφή στη φύση»: Πολιτικά διακυβεύματα της σύγχρονης βιοπολιτικής τέχνης	43
ΚΩΣΤΗΣ ΣΤΑΦΥΛΑΚΗΣ, Χρήσεις του «δημόσιου» στη Documenta 12: Η πολωνική στιγμή	47
ΜΑΡΙΑ ΡΕΝΤΕΤΖΗ, Όταν επιστήμη και πολιτική συμπλέκονται: η βασίλισσα Φρειδερίκη, το Κέντρο Πυρηνικών Ερευνών Δημόκριτος και η μεταπολεμική Ελλάδα	53
ΓΙΑΝΝΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΥ, Οι μηχανικοί στην πρώτη μεταπολεμική περίοδο 1950-1970. Συνέχειες και Τομές	63
ΣΩΤΗΡΗΣ ΧΤΟΥΡΗΣ, Η χωρική διάσταση του κοινωνικού-πολιτισμικού κεφαλαίου	72
ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΥΡΤΗΣ, «Μήπως ο λαός δεν ε γνώριζεν την κεφαλικήν ποινήν; Βέβαια· αλλ' αποστρέφεται εκ βάθους ψυχής την ποινήν ταύτην»	82

ΒΙΒΛΙΟΚΡΙΣΙΕΣ - ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ

ΜΑΡΙΑΝΝΑ ΚΟΝΔΥΛΗ, Για τον Τάσο Χριστίδη, που λείπει... για το βιβλίο <i>Θέρμη και Φως: Αφιερωματικός τόμος στη μνήμη του Α.-Φ. Χριστίδη</i> , επιμέλεια Μ. Θεοδωροπούλου, Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας, Θεσσαλονίκη 2008, 615 σ.	86
ΚΩΣΤΑΣ ΠΕΡΕΖΟΥΣ, για το βιβλίο David Howarth, <i>Η έννοια του λόγου</i> , μτφρ. Σοφία Κανασούτη, επιμ. Γιάννης Σταυρακάκης, Πολύτροπον, Αθήνα 2008, 217 σ.	88
ΝΙΚΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΡΗΣ, για το βιβλίο Scott Lash και Celia Lury, <i>Global Culture Industry</i> , Polity Press, Cambridge 2007, 240 σ.	90
ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΚΟΥΦΟΥ, Κριτική και λόγος τον καιρό των δολοφόνων, με αφορμή το βιβλίο του Δημήτρη Ραυτόπουλου, <i>Αναθεώρηση Τέχνης, Η Επιθεώρηση Τέχνης και οι άνθρωποί της</i> , εκδόσεις Σοκόλη, Αθήνα 2006, 240 σ.	92
ΛΟΗΣ ΛΑΜΠΡΙΑΝΙΔΗΣ, για το βιβλίο Δραγώνα Θ. και Φραγκουδάκη Α. (επιμ.), <i>Πρόσθεση όχι αφαίρεση: πολλαπλασιασμός όχι διαίρεση: Η μεταρρυθμιστική παρέμβαση στην εκπαίδευση της μειονότητας της Θράκης</i> , Μεταίχμιο, Αθήνα 2008, 549 σ.	98